

# SLOVENSKI GOSPODAR.

## List ljudstvu v poduk.

Izhaja vsak četrtek in volja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gl., za pol leta 1 gl. 60 kr., za četrt leta 50 kr. — Naročnina se pošilja opravištra v dijaškem semenišču (Knabenseminar). — Deležniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezne liste prodaja knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. — Rokopis se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za oznanila se plačuje od navadne vrtice, če se natisne enkrat 5 kr. dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

### Miklošičeva svečanost.

Slovenski Štajer ima precejšnje število blagih mož, ki so za duševno probuditev Slovencev delovali in svoje ime proslavili, da jih hvaležni potomci ne morejo pozabiti. Vendar med sedajnimi najboljše, najdalje pa najvišje zaslovel je g. dr. Franc Miklošič. Sami svitli cesar Franc-Jozef so ga počastili ter ga povzdignili v vitežki stan in pozvali v gosposko zbornico kot zastopnika vseučilišnih učenjakov. Njegovo ime slovi po celem širokem in dolgem slovanskem svetu, poznajo ga povsod na zemlji, kder se pečajo s temeljitim jezikoslovjem.

Nam Slovincem je uredil slovnico in prapovisje, da prekosimo daleč Nemce. Po pravici veselimo se toraj tega velemoža in pravo storimo, da se njegove 70letnice hvaležno spominjamo. Bodi toraj naslednje vabilo slavnostnega odbora vrlo priporočeno vsem domoljubnim narodnjakom!

Dne 2. septembra letos slavili bodo Slovinci v naročji lepe svoje domovine sedemdesetletnico preslavnega učenjaka svojega v Ljutomeru, in k tej slavnosti vabi podpisani odbor Miklošičeve učence in častitelje, narodnjake in narod iz ožje naše domovine, iz slovanskega juga, takisto bratove na severni strani bivajoče; potem drugih narodov štovatelje svečarjeve in prijatelje slovanske knjige, da pokažemo v njegovem rodišči, rajski okolici Ljutomerki med Muroj in Dravoj, dostojno spoštovanje najodličnejšemu sinu slovanskemu, kteremu vrstnika še dosle Slovenka ni porodila, dr. Fr. vit. Miklošiču. On je kot pisatelj in vseučilišni profesor na Dunaji razkril jezikovne zaklade staroslovenske in poprek slovanske tako obilno, kakor še nikdor in jezikovno znanost slovansko zasnovano Dobrovskim in Kopitarjem uredil, razširil in povzdignol na sedanjo častno višino.

Rojaki! pridite na množine, da vredno proslavimo diko slovanskega naroda, ponos slovanske vede, solnce slovanskega učenjaštva.

Slavni gostje hoteči se voziti iz Ormoža v Ljutomer naj se oglasijo zaradi prilike pri g. dr. Geršaku, ces. kr. beležniku, ali pri gosp. dr. Žižku v Ormoži. Skupni obed oskrbava gosp. Vaupotič v Ljutomeru. Početek svečanosti ob 11. uri.

Ljutomer dne 18. avgusta 1883.

Slavnostni odbor.

### Slovensko društvo v Sevnici.

#### II.

G. Fran Lenček iz Blanice je povdarjal v krepkem govoru korist sadjereje in važnost sadjerejskega društva v Šent Juriji in predlagal potem naslednjo resolucijo:

I. Tržanom Št. Jurija na južni železnici izreka zbor Slovenskega političnega društva v Sevnici zahvalo, da so z velicimi stroški napravljeno občinsko sadno drevesnico brezplačno prepustili sadjerejskemu društvu.

II. Slovensko politično društvo naj se poleg političnega delovanja v prosep narodnega gospodarstva prizadeva:

1. da se v šoli otroci za sadjerejo navdušujejo in da se v šolskih vrtih v sadjereji obširno poučujejo;

2. da se za slovenski Štajer nastavijo potovalni učitelji, kateri znajo slovanski poučevati, ali da se za ta posel imenujejo ljudski učitelji, kateri so za pouk v sadjereji sposobni;

3. da se upelje napredovalni pouk v poljedelstvu kjerkoli mogoče in

4. da si okrajni zastopi vsako leto odločijo primerno svoto v korist sadjereje.

III. Slovenskemu društvu se nalaga:

1. da visokemu c. kr. ministerstvu za poljedelstvo predloži prošnjo, da naj blagovoli podpirati izdavo slovanske pisanih knjig za kmetijski napredovalni pouk, in